



ПУЛЬС



МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ



Дорогие ветераны! Уважаемые коллеги!
От всей души поздравляю вас с Днем Победы!
Основа всего, чем живет сегодня наша страна, - мир и свобода, щедро подаренные послевоенным поколениям нашими предками, прошедшими по трудным дорогам самой жестокой и кровопролитной войны от Сталинграда до Берлина. Её пламя обожгло каждую семью, но мужество, вера и единство нашего народа на фронте и в тылу, победили фашизм, освободив от него Родину.

Нам, потомкам защитников Отечества, завещано беречь Россию, трудиться во благо своего народа, с честью и гордостью нести через годы знамя Великой Победы. Редуют ряды ветеранов, но их имена и подвиги навсегда останутся в нашей памяти.

Искренне желаю вам, вашим родным и близким, на долгие годы яркого майского солнца, мира, стабильности, уверенности в завтрашнем дне!

Директор ГБПОУ «Троицкий медицинский колледж»
Евгений Владимирович Шишкин



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

**МАЙСКИЕ
ПРАЗДНИКИ**

**ФРОНТОВЫЕ
ПИСЬМА**

**ЮЖНОУРАЛЬЦЫ
– ГЕРОИ ТЫЛА**

МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ

История празднования 1 Мая

О.А. СТРОЧКОВ, ПРЕПОДАВАТЕЛЬ

После того, как в конце XVIII столетия во многих странах мира состоялся промышленный переворот, начали стремительно возникать фабрики. Это привело к серьезным социальным изменениям – возник рабочий класс, или как его стали называть «пролетариат». Это слово означало «неимущий», что во многом характеризовало положение рабочего класса. Кроме того, сами условия труда были невыносимыми: 12-14-часовой рабочий день, отсутствие санитарных условий труда и жилья, низкая оплата работы и так далее. Это побуждало пролетариат к началу борьбы за свои права. Именно с этим и связано появление праздника 1 мая. Статья посвящена описанию истории возникновения традиции празднования 1 мая в мире, а также на территории Восточной Европы. В 1848 году К.Маркс и Ф.Энгельс написали «Манифест», который стал основой для появления нового политического течения, коммунизма, в его основе – равное и справедливое общество. В этот же период стремительно набирают популярность социалистические кружки и партии. Также среди рабочих интерес вызывают лозунги анархистов. Именно эти политические течения стали основными организаторами борьбы рабочих за свои права. В 1850-е годы рабочие забастовки и митинги прошли в Европе, Америке и Австралии под лозунгами «8-часового рабочего дня». Эти требования не были удовлетворены, поэтому рабочие многих стран начали традицию ежегодных митингов в конце апреля начале мая. Во время одной из таких демонстраций, которая проходила с 1 по 4 мая 1886 года в Чикаго, была взорвана бомба, пострадала полиция и сами демонстранты. В результате полиция обвинила местную партию анархистов, трое ее членов были повешены. Как выяснилось позже, они были вовсе не причастны к взрыву и в память об этой демонстрации II Интернационал в 1889 году принял решение объявить 1 мая праздником всех трудящихся.

Этот день стал центральным событием в году для рабочих, ведь они могли массово и открыто заявить о своих требованиях. Для социалистических партий этот день стал ключевым в распространении своих идей и объединению рабочих против существующего законодательства. Однако до XX века 1 мая на официальном уровне праздником не считалось. На территории Российской империи первомайские демонстрации рабочих прошли в 1890-е годы в Петербурге, а также в Варшаве, Харькове и Тбилиси. Очень часто это приводило к столкновениям с полицией и регулярными войсками, особенно в 1905 году, когда вспыхнула первая в истории России революция. Уже в 1918 году, после прихода к власти большевиков 1 мая был объявлен «Днем Интернационала» и стал официально выходным днем.

В 1928 году праздником стало также 2 мая, в результате эти два дня стали называть «маевка». В 1960-70-е годы из дня борьбы за права рабочих 1 мая трансформировалось в обычный праздник, который сопровождался парадом под флагами Компартии СССР, а позже пикником или поездкой на дачу.

*День Победы 9 мая - история праздника*

День Победы 9 мая 1945 года. Документ о капитуляции Германии был подписан в Берлине 8 мая в 22 часа 43 минуты по местному времени.

Поздно ночью он был доставлен в Москву. И уже в 2 часа 10 минут по московскому времени советское радио сообщило о Победе в Великой Отечественной войне.

Диктор Юрий Левитан прочел Акт о военной капитуляции фашистской Германии и Указ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая Днем всенародного торжества – праздником Победы – и присвоении ему статуса выходного дня. Несмотря на поздний час, эта весть быстро распространилась. Уже к трем часам ночи улицы и площади Москвы и других городов были заполнены людьми. Они поздравляли друг друга с праздником, пели песни, танцевали, заключали друг друга в объятия и качали на руках всех военнослужащих, которые встречались им по пути. Многие, вспоминая тех, кто не вернулся с войны, плакали. Это действительно был «Праздник со слезами на глазах». Гулянья продолжались до самого утра. В Москве в этот день состоялся Салют Победы: было дано 30 залпов из зенитных орудий. В городах и селах проводились стихийные митинги, на которых присутствовало множество людей. Праздновали первый День Победы 9 мая 1945 года, с ночи до утра, еще пока без праздничного Парада Победы.

Первый парад в честь победы СССР в Великой Отечественной войне, к которому готовились полтора месяца, состоялся 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве.

Им командовал маршал Константин Рокоссовский, а принимал его маршал Георгий Жуков. В конце парада 200 немецких знамен были брошены к подножию Мавзолея как символ победы над врагом.

В других городах страны 24 июня состоялись праздничные салюты. Демобилизованные военнослужащие, которые в июне месяце стали возвращаться домой, могли принять участие в проводившихся в честь победы мероприятий.

Однако пышное празднование Дня Победы продолжалось всего лишь на протяжении трех лет. Начиная с 1948 года в разрушенной фашистскими войсками стране власти посчитали нужным поставить на первое место восстановление городов, заводов, дорог, учебных заведений и сельского хозяйства. Выделять из бюджета немалые средства для пышного празднования важнейшего исторического события и предоставлять дополнительный выходной день рабочим отказались.

Свою лепту в возвращение Дня Победы внес Л. И. Брежнев — в 1965 году, в двадцатилетний юбилей Великой Победы, в календаре СССР 9 Мая снова окрасился в красный цвет календаря. Этот важный памятный день был объявлен выходным. Во всех городах-героях возобновились военные парады и салюты. Особым почетом и уважением в праздник пользовались ветераны — те, кто ковал победу на поле боя и в тылу врага. Участников войны приглашали в школы, высшие учебные заведения, с ними организовывали встречи и душевно поздравляли на улицах словами, цветами и радушными объятиями.

Фронтовые письма

МАТЕРИАЛ ВЗЯТ ИЗ ИНТЕРНЕТ

ИСТОЧНИКА:

<http://victory.sokolniki.com/>

Сегодня почти невозможно найти музей или архив, где бы не хранились письма фронтовиков, до которых подчас у исследователей «не доходят руки». А ведь история Второй мировой войны глазами ее участников — важный исторический источник. И специалисты считают, что работу по сбору писем с фронта надо продолжать, ибо уходят из жизни хранители солдатских писем. Старая бумага упорно заворачивается по сгибам, продавленным больше шестидесяти лет назад. Выцвели чернила, поблекла типографская краска на почтовых открытках. Письма с фронта до сих пор бережно хранят во многих семьях. У каждого треугольника своя история: счастливая или печальная. Бывало и так, что иногда весточ-

ка с фронта о том, что родной человек жив-здоров, приходила после страшного казенного конверта. А матери и жены верили: похоронка пришла по ошибке. И ждали — годами, десятилетиями. Письма с фронтов Великой Отечественной войны — документы огромной силы. В пропахших порохом строках — дыхание войны, грубость суровых окопных будней, нежность солдатского сердца, вера в Победу... Важное значение в годы войны придавалось художественному оформлению связывающей фронт и тыл почтовой корреспонденции — конвертов, открыток, бумаги.

Это своеобразная художественная летопись времен военного лихолетья, обращение к героическому прошлому наших предков, призыв к беспощадной борьбе с захватчиками. 16-летняя Соня Степина не сразу решилась написать бывшему учителю математики

Михаилу Еськину письмо на фронт и признаться ему в любви. И только после нескольких писем, которые получил от него коллектив школы, Соня послала Михаилу весточку. В ней девушка писала: «Часто вспоминаю ваши уроки, Михаил Петрович. Помню, как дрожала и трепетала при каждом звуке вашего голоса...» И вскоре командир взвода Михаил Еськин ответил Соне: «Я прочитал твое письмо с большой радостью. Ты не представляешь, как счастливы здесь люди, читая письма от знакомых и близких». Переписка стала постоянной. Когда Михаил сообщил Соне, что «немного поцарапан и теперь отлеживается в медсанбате», девушка с горячностью ответила: «Я бы прилетела, будь у меня крылья...» Молодые люди полюбили друг друга.

Почти три года длилась эта переписка. В 1944 году Михаил и Соня поженились.



ФОТО: <http://victory.sokolniki.com/>

Многие письма бойцов написаны бесхитростным языком, в основном о том, что их волновало. Только вот читать эти строки сложно — комок застревает в горле, а на глаза наворачиваются слезы. Василий Иванович Волков, житель Алтая, где осталась его семья, в письме обращается к жене:

«Многоуважаемая Маня! Шлю привет детям — Зое, Коле и Вале. Я жив-здоров. Манечка, береги детей. Обрати внимание на здоровье Зои. Она у нас слабенькая. Ей нужно пить молоко».

Героям Великой Отечественной, павшим на полях сражений посвящается...

МАТЕРИАЛ ВЗЯТ ИЗ ИНТЕРНЕТ ИСТОЧНИКА:

<http://victory.sokolniki.com/>

Стали тоньше нервы...
Она прошла всего лишь два квартала...
Девчушка 14-ти лет
Нести устала
с похоронкою конверт,
Нет горше, нет ужасней новостей,
И этот плач невыносимо слышат:
«Зачем господь мне подарил детей?!
Заплачет мама. — Петенька!
Петрушка!»
Нет горше, нет ужасней новостей,
Ей кажется невыносимой ноша:
«Ну как же мне растишь троих детей?! — жена заплачет,
— Мой Алёшенька! Алёша!!!»
Когда ж Раиса треугольнички вручала,
Вся улица и пела, и плясала!
И, получив привет с передовой,
Смахнёт слезинку мать:
«Сыночек мой! Живой!»
От глыбы световой поток,
Где в керосине скруток ваты,
Исчадно-дошмой фитиль
Бросает тени в потолок

Штабной землянки в три наката,
Пока затмише и пока
Блестит во мраке капля света
Не спи, солдат, у огонька,
А изложи издалека
Слова любви, слова приветя...
Пусть по тетрадке без полей
Сползает исповедь наклонно
В глубь милых дорогих полей
Под парусами тополей,
Не ждущих от тебя поклона.
Ты поздоровайся пером,
Прикрученным к мушкетке ниткой,
С родимым домом за бургом,
С рядами яблонов за двором,
С гостеприимною камиткой.
Пока затмише и пока
Фитиль слегка на ладан дошист,
Рождайся за стуркой стурка:
Ты — жив! О том наверняка
Никто другой уж не напишет,
Мир создан для добра и света:
Вот почему о том и речю,
Пока ведо в наших силах это —
Живое для живых соберено!



ФОТО: <http://victory.sokolniki.com/>

Писем Белые стали
Приметали на Русь.
Их с волнением читали,
Знали их наизусть.
Эти письма, поныне
Не теряют, не жгут,
Как большую святыню
Сыновьям берегут.

Южноуральцы – герои тыла. «Все силы на помощь фронту!»

Самое важное для пожилых людей в День Победы, как, впрочем, и в любое другое время, это внимание. Особенно в условиях распространения коронавируса, учитывая, что они входят в группу риска и вынуждены сидеть дома, чтобы избежать заражения. Тем не менее, невозможно не поздравить ветеранов со светлым праздником Победы.

Директор медицинского колледжа Е.В. Шишкин вместе с главным врачом ГБУЗ «Областная больница г. Троицк» А.В. Поповым, заместителем по медицинской части Г.В. Маслак, представителями совета ветеранов больницы Л.Н. Ширшовой и А.Г. Маджуга, в преддверье Дня Победы навестили тех, чьими усилиями победа советского народа в Великой Отечественной войне стала возможной. Самой молодой из тружениц тыла — 89 лет, самой возрастной — 97 лет. Все они окружены вниманием и заботой своих родных. И до сих пор интересуются проблемами и достижениями здравоохранения.

Лидия Григорьевна Брыкова, поблагодарив за теплые слова и подарки, как строгий учитель, пожелала гостям успехов и здоровья.



Ее стаж в здравоохранении 52 года, и она до сих пор старается активно участвовать в общественной жизни ГБУЗ «Областной больницы г. Троицк» — с удовольствием общается с молодежью, поддерживает связь с бывшими коллегами.



Наталья Ивановна Пономарева, несмотря на солидный возраст (ей 95 лет), её увлечение — куклы, каждая из которых по-своему ей дорога, потому что они являются частью истории ее жизни.

Зинаида Григорьевна Топочканова много лет проработала в онкологии. Её дочка признается: мама часто вспоминает своих коллег и работу в онкологии, где она проработала много лет.



Надежде Андреевне Музыченко недавно исполнилось 97 лет, но взгляд у нее по-прежнему ясный, светлый, а весь ее облик, кажется, светится добротой и милосердием.



Наверное, не случайно когда-то давно она выбрала профессию медика и до сих пор остается верна ее принципам.

Александру Григорьевичу Девянину скучать некогда — дом, в котором он проживает вместе с сыном и внуками, — большой, опять же огород есть, так что посильную помощь в ведении хозяйства он вносит — и не может сидеть без дела.

В больнице Александр Григорьевич работал водителем скорой помощи, и, кстати, ему довелось принять участие в военных действиях в Венгрии в 1956 году.



В доме **Марии Ивановны Терещук** гостей встретила ее дочка, поблагодарила за

добрые слова и внимание со стороны руководства больницы. К сожалению, здоровье матери сильно пошатнулось в последнее время.

Лидия Гавриловна Попова во время встречи вспомнила военные дни — после занятий в



Троицком медучилище вместе с одноклассниками они бегали на вокзал встречать раненых, помогали с перевязками, писали письма солдатам на фронт, а по выходным бегали на танцы. Лидия Гавриловна до сих пор с удовольствием читает наизусть стихи, поет.



Дорогие ветераны! Искренне желаем вам, вашим родным и близким, на долгие годы яркого майского солнца, мира, стабильности, уверенности в завтрашнем дне!

Евгений Шишкин,
директор ГБОУ ТМК

День победы 9 мая



в современной России

В новой России День Победы остается Великим праздником. В этот день граждане всех возрастов без принуждения нескончаемым потоком направляются к памятникам и мемориалам, возлагают к ним цветы и венки. На площадях и концертных площадках проходят выступления известных и самодеятельных артистов, массовые гулянья длятся с утра и до поздней ночи. По традиции в Городах-Героях проходят военные парады. А по вечерам небо загорается от праздничного салюта и современных фейерверков. Новым атрибутом 9 Мая стала Георгиевская ленточка — символ героизма, мужества и отваги. Впервые ленточки раздали в 2005 году. С тех пор накануне праздника их бесплатно распространяют в общественных местах, магазинах, учебных учреждениях. Каждый участник с гордостью носит на груди полосатую ленточку, отдавая дань памяти погибшим за Победу и мир на земле.

При праздновании 9 мая шествие «Бессмертный полк» уже стало значимой деталью ежегодных торжеств. Но не все представляют масштаб проводимой акции, считая, что она остаётся местечковой традицией. На самом деле, к российской инициативе «Бессмертный полк» уже присоединились страны всего мира и миллионы людей, для которых Вторая мировая война остаётся переломным моментом в истории и важным событием в семейных хрониках.

